

吃的是烤肉 咋给开洋快餐的发票



有的商家不开发票给赠品,有的干脆抹掉零头,遇到这种情况可拨打12366举报

本报记者 李大鹏 见习记者 王晏坤



967066读者来电实录:2日,市民李女士拨打本报新闻热线967066反映,自己在烤肉店吃饭,结账时商家却开具了牛排店和洋快餐的发票。针对市民反映的这些发票乱象,记者进行了调查。

市民讲述

去烤肉店就餐

开的是青岛一家洋快餐的发票

2日晚上6点多,市民李女士带父母去位于滨海广场的一家烤肉店吃烤肉,总共消费了290元。

吃完饭,李女士结账索要发票时,工作人员拿了两张发票给她,一张222元是豪佳香的,一张97元是青岛一家洋快餐的,李女士称两张发票都很旧,洋快餐那张还皱巴巴的。李女士说,平日吃饭习惯要发票,就是为了刮奖,曾经也多次中过两元奖。

3日上午,记者来到这家烤肉馆,一位姓方的经理告诉记者,李女士属于团购消费,团购本身是为了薄利多销,里面有很大的菜金优惠,在消费者买单时会协商开具发票事项。

“顾客按正常菜金消费的,我们会根据实际消费情况开具发票,团购的则不开发票。”方经理说,平时一千多元消费金额的发票照常开具,并不在乎几十元的发票面额,只是团购属于原则性问题,无法开具发票。

为何给消费者开出洋快餐和豪佳香的发票?

方经理解释说,若团购顾客执意要开发票,就拿别的可报销的发票顶了。不过李女士称自己是按正常菜金消费的,并不是团购消费。

记者看到,吧台右侧摆放着地税税控机,当记者要求看一下机打发票样张时,店内收银员林小姐称,发票是按顾客消费金额实际情况开具的,不能随意开具样张。

之前,也有消费者投诉位于上夼西路的烟台翠峰苑火锅店开出威海某餐饮公司发票的问题。

3日上午,翠峰苑火锅店南大街店龚经理告诉记者,翠峰苑餐饮有限公司属于全国连锁性质的餐饮服务公司,消费者在任何一家店消费,都可要求开具所在店里的发票,一般不会出现没有发票的现象。

至于为何会出现开错发票的情况,要根据当时消费者具体的消费情况。龚经理称,出现这种情况时,消费者可以当场举报。如果有问题,所在店会主动承担责任。



烟台某饭店开具的发票。(图文无关)记者 李大鹏 摄

商家解释

牵扯到每月报税

月初月末会无法开发票

今年3月和4月,市民李先生去仁和兴烧烤店吃了两次饭,每次结账时,前台收银员都说没发票,可以先给李先生开收据,等下个月再凭收据来拿发票,每个月的发票都有定额,一直不够用。“我担心他们可能有漏税行为,下个月我不会单独为了发票跑一趟,当时就是为了刮奖。”李先生说。

3日上午,烟台仁和兴烧烤白石村店孙经理解释说,因为发票牵扯到每月报税的问题,月底到地税局报税,月初去领发票,所以会在月末月初出现无法开具发票的情况。

孙经理说,店里当月发票数额都是地税局根据上月的营业额设定,当月营业额高于发票数额后,就很难给消费者开具发票,超出后只能等到下次报税后重新

取票,不能当月到地税局进行二次购票。消费者可凭当时结账时开具的小票凭证,在有发票后换取发票。

同样,记者在振华国际广场旁边的形德莱火锅店也遇到过类似情况。记者用餐结束要发票时,工作人员说,饭店本月的发票用完了,可以先开收据,等下个月凭收据过来拿发票。

针对上述问题,烟台形德莱火锅店史店长称,该店每月在地税局可领到5万元数额的发票,但每月营业额总会超出5万元,所以每到月底就会很难为消费者开具发票。“我们上个月还向地税局提出申请了,要求把发票数额提高到7万元。”史店长说,月底没有拿到发票却想索取发票的消费者,可以持就餐小票换取发票。

部门说法

不开发票属违规行为 消费者可举报

针对消费者在餐馆消费时遇到的各种发票问题,虽然几家餐馆各有说辞,但烟台市地税局征管科滕科长称,上述理由均是借口,商家有向消费者主动开具发票的义务,不开发票属于违规行为,消费者可拨打12366进行反映和举报。

据滕科长介绍,按一家餐馆日营业额1000元来算,当前营业税为营业额的5%,税款为50元,营业税附加费另算,若不开发票,每天至少少缴50元的税费,而一年达18000多元。在税务机关以票控税的情况下,上述餐馆的做法只是为了达到少缴税的目的。

滕科长告诉记者,根据《山东省地方税务系统发票违法行为举报和查处奖惩管理暂行办法》补充规定,有

应开具而未开具发票的、使用假发票的、扩大专业发票使用范围开具发票的、开具作废发票的、以其他单据或白条代替发票的、转借、转让、代开发票的、虚构经营业务活动,虚开发票的、上下联项目内容填写不一致的、涂改发票的、盗用发票的、向他人提供发票或借用他人发票的、未经批准,拆本使用发票的、未经批准,跨规定的使用区域开具发票的行为,被举报后将按应开具发票金额或票面金额5倍以上的罚款,但最高不得高于10000元;给予举报人不低于票面金额2倍的奖励,但最高不得高于10000元,奖励金额不足100元的,给予100元奖励。

记者调查

随机抽取18位市民 六成遭遇过拒开发票

3日上午,在张裕博物馆附近大马路路段,针对饭馆拒开发票的情况,记者随机访问了18名市民,有12名消费者有过同样遭遇,2名消费者结账时遇到不开票但抹掉零头的情况,另有一名消费者遇到不要发票赠乐的情况,3名市民未发表观点。

“去饭店一般都会要发票,但10次有7次没发票,有的给点优惠或赠品,有的干

脆没法说,给张收据了事。”市民刘丽说。至于是否主动维护过自己的权益,刘丽称,因为到饭店就餐一般花个二三百元,数额不大,也不能报销,也就没有很较真。“若情况严重,我肯定会投诉的。”刘丽说。

在18名受访者中,有近六成与刘丽持同样的观点,而其他四成有的投诉过,有的则干脆不要发票。

7338元/m² 人气现铺, 即买即收益

星河邻里中心200-300m²铂金旺铺, 资产轻松暴增。人气吸金小铺110-150m²新品上市, 仅2套!

西烟台新中心, 福海路金圈人气旺铺, 10万人生活主场, 坐地收金
背靠世界500强大商业, 买2层送2层, 轻松赚双倍, 全现房即买即收益
多业态隆重招商, 品牌优选盛宴城市!

已入驻商家正坐享资产翻倍:



更多品牌店紧张装修中, 即将开业



星河邻里中心

2130333 | 2130777

地址: 福山区福海路288号 全案代理 | 置地前景广告推广 | 树客



隆城置业
L.C. REAL ESTATE

购房预售2008第046号

最后珍藏 清盘特价 5100元/m²起

星河城·香草天空墅质空中庭院最后的珍藏,
三面观景压轴楼王
全明端户南北通透, 三面采光三面观景
132m²享4房2厅3花园, 15m²实用面积全赠送

本广告仅供参考, 不作为要约邀请, 最终以合同为准